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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Κομισιόν: Στο 2,9% η ανάπτυξη το 2015 και 3,7% το 2016 στην Ελλάδα  
«Σημείο καμπής» προβλέπεται να αποδειχθεί το 2014 για την Ελλάδα, σύμφωνα με τις οικονομικές προβλέψεις της 

οικονομικής Επιτροπής, την περίοδο 2014- 2016, που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες για όλα τα κράτη- 

μέλη της ΕΕ.  Στην έκθεσή της για την Ελλάδα που έχει τίτλο «Η οικονομία επιτέλους ανακάμπτει», η Επιτροπή 

υπογραμμίζει ότι μετά από έξι χρόνια ύφεσης, το 2014 αναμένεται να είναι «σημείο καμπής» για την Ελλάδα. Όπως 

επισημαίνει, «η πολυπόθητη ανάκαμψη» θα έχει ως κινητήρια δύναμη την ιδιωτική κατανάλωση και τις εξαγωγές, αλλά 

προσθέτει ότι το μέγεθος των θετικών αποτελεσμάτων θα εξαρτηθεί από την εφαρμογή των πολιτικών στις επενδύσεις.  

Σύμφωνα με την Επιτροπή, το πρώτο τρίμηνο του 2014, ο ρυθμός ανάπτυξης στην Ελλάδα αποδείχθηκε αδύναμος, σε σχέση 

με το αναμενόμενο, όμως το δεύτερο τρίμηνο η ανάπτυξη ενισχύθηκε και εκτιμάται ότι θα ενισχυθεί ακόμα περισσότερο το 

τρίτο τρίμηνο του 2014. Ωστόσο, η Επιτροπή επισημαίνει, ότι οι συνεχιζόμενες «σφιχτές» συνθήκες στην παροχή 

πιστώσεων, αλλά και η χαμηλή απορροφητικότητα των πόρων από την ΕΕ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

(ΕΤΕπ) εξακολουθούν να είναι ανασταλτικός παράγοντας στην ανάκαμψη των επενδύσεων. Σημειώνεται, πάντως, ότι θα 

αυξηθεί η ιδιωτική κατανάλωση, ενώ οι εξαγωγές θα έχουν θετικές επιδόσεις, χάρη στον τουρισμό και στη ναυτιλία. 

Συγκεκριμένα, η Επιτροπή εκτιμά ότι το 2014 η ανάπτυξη στην Ελλάδα θα διαμορφωθεί στο 0,6% του ΑΕΠ και ότι το 2015 

θα ενισχυθεί στο 2,9% του ΑΕΠ. Ωστόσο, εκτιμά ότι οι επενδύσεις θα συνεχίσουν να επηρεάζονται από την αβεβαιότητα 

σχετικά με την εφαρμογή των πολιτικών, και το πρώτο εξάμηνο του 2015.  

Σε ό,τι αφορά την ιδιωτική κατανάλωση, η Επιτροπή εκτιμά ότι θα αυξηθεί, καθώς προβλέπει ότι θα υποστηριχτεί από τον 

μειωμένο πληθωρισμό, την αύξηση στο διαθέσιμο εισόδημα και τη χρήση των προληπτικών αποταμιεύσεων. Επιπλέον, 

επισημαίνεται ότι οι εξαγωγές αναμένεται να αυξηθούν σημαντικά το 2015, κάτι που θα υποστηριχθεί από την υποτίμηση 

του ευρώ και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, αλλά και τη βελτίωση του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος. Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω θα είναι η αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ στο 2,9% το 2015. 

 Το 2016 το πραγματικό ΑΕΠ αναμένεται να αυξηθεί, σύμφωνα με την Επιτροπή, στο 3,7%, καθώς θα υπάρχουν θετικές 

εξελίξεις στον τομέα των επενδύσεων και «τα οφέλη από τις εν εξελίξει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις θα γίνουν ορατά». Σε 

ό,τι αφορά το έλλειμμα των τρεχουσών συναλλαγών, σύμφωνα με την Επιτροπή, αναμένεται να φτάσει στο 2,8% του ΑΕΠ 

το 2014 και να μειωθεί το 2015 στο 2,5% του ΑΕΠ και το 2016 στο 2,2% του ΑΕΠ. Σε ό,τι αφορά την ανεργία, η Επιτροπή 

προβλέπει ότι το 2014 θα μειωθεί στο 26,8%, «κάτι που οφείλεται στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης και στις θετικές 

επιπτώσεις από τα προγράμματα στήριξης της απασχόλησης». Η Επιτροπή εκτιμά ότι η ανεργία θα συνεχίσει την πτωτική 

της πορεία, φτάνοντας το 25% το 2015 και το 22% το 2016, «χάρη στην ανάκαμψη των επενδύσεων, τη συνέχιση των 

προγραμμάτων απασχόλησης και τα οφέλη από τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις». 

Οι τιμές καταναλωτή αναμένεται να μειωθούν κατά 1% το 2014, χάρη στο μειωμένο κόστος εργασίας και στην εφαρμογή 

των μεταρρυθμίσεων στην αγορά προϊόντων (άρση των στρεβλώσεων και αύξηση του ανταγωνισμού στους τομείς του 

λιανικού εμπορίου, της υγείας και της ενέργειας). Όσο η οικονομική ανάκαμψη θα ενισχύεται, οι τιμές προβλέπεται να 

αυξηθούν κατά 0,3% το 2015 και κατά 1,1% το 2016, επισημαίνει η Επιτροπή. 

 

Συνέχεια… 
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Βασικός κίνδυνος η αβεβαιότητα 

Η Επιτροπή τονίζει ότι η ανάπτυξη στην Ελλάδα ενδέχεται να αποδειχθεί λιγότερο δυναμική εάν η αβεβαιότητα σχετικά με την 

εφαρμογή των πολιτικών έχει μεγαλύτερη αρνητική επίπτωση στην εμπιστοσύνη και στις επενδύσεις, ή αν οι γεωπολιτικές εξελίξεις  

έχουν μεγαλύτερο αρνητικό αντίκτυπο στην περιοχή. Στα θετικά, η Επιτροπή σημειώνει ότι οι εξαγωγές μπορεί να υπερβούν τις 

προσδοκίες, καθώς επίσης και η εμπιστοσύνη των επενδυτών, εάν ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία για τα «κόκκινα» δάνεια και 

επιβεβαιωθούν τα θετικά αποτελέσματα της αξιολόγησης για την ποιότητα των τραπεζικών κεφαλαίων (Asset Quality Review). 

Η δημοσιονομική κατάσταση βελτιώνεται 

Η Επιτροπή επισημαίνει ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα της Ελλάδας έφτασε το 12,2% του ΑΕΠ το 2013 (από 8,6% του ΑΕΠ το 2012), 

λόγω του προσωρινού κόστους από την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών που έφτασε το 10,4% του ΑΕΠ το 2013 και το 2,9% το 

2012. Ωστόσο, παρά τις εξελίξεις αυτές, η Επιτροπή τονίζει ότι «η δημοσιονομική κατάσταση της Ελλάδας βελτιώθηκε σημαντικά το 

2013». 

Το 2014 το δημοσιονομικό έλλειμμα αναμένεται να μειωθεί στο 1,6% του ΑΕΠ, σύμφωνα με την Επιτροπή, χάρη στα μιας χρήσης 

μέτρα σχετικά με το κόστος ενίσχυσης των τραπεζών το 2013, αλλά και στη συνεχιζόμενη βελτίωση σε οικονομικό επίπεδο, όπως είναι 

για παράδειγμα η σημαντική μεταρρύθμιση του φόρου εισοδήματος και η σταθεροποίηση των δαπανών. Η πρόβλεψη αυτή έχει ως 

βασική προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση θα συνεχίζει τους αυστηρούς ελέγχους στις δαπάνες, διασφαλίζοντας την επίτευξη ενός 

πρωτογενούς πλεονάσματος, ύψους 1,5% του ΑΕΠ το 2014. 

   Η Επιτροπή προβλέπει ότι το πρωτογενές πλεόνασμα θα φτάσει το 3% του ΑΕΠ το 2015 και το 4,5% του ΑΕΠ το 2016, ως 

αποτέλεσμα των δημοσιονομικών και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που προβλέπονται στο πρόγραμμα προσαρμογής της Ελλάδας 

και στο βελτιωμένο οικονομικό περιβάλλον. Αποτέλεσμα θα είναι, σύμφωνα με την Επιτροπή, η Ελλάδα να καταγράψει το 2016, 

δημοσιονομικό πλεόνασμα 1,3% του ΑΕΠ. Σημειώνεται, επίσης, ότι η δημοσιονομική προσαρμογή και οι διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις τα τελευταία χρόνια, βελτίωσαν αισθητά τις διαρθρωτικές επιδόσεις της χώρας, δημιουργώντας σημαντικά 

πλεονάσματα. 

   Τέλος, η Επιτροπή εκτιμά ότι το δημόσιο χρέος της Ελλάδας θα σταθεροποιηθεί το 2014, ενώ προβλέπει αισθητή πτωτική πορεία από  

το 2015 και μετά, καθώς το πρωτογενές πλεόνασμα και η οικονομική ανάπτυξη θα συνεχίσουν να βελτιώνονται. Οι μειωμένες ανάγκες 

ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών σε συνέχεια των στρες τεστ που έγιναν, αναμένεται να οδηγήσουν σε μειωμένο δανεισμό από τον 

EFSF, κάτι που θα έχει ως αποτέλεσμα να μειωθεί περαιτέρω το χρέος», σημειώνει στην έκθεσή της η Επιτροπή. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Ο Γιούνκερ διαφωνεί με τον Κολ για την Ελλάδα (Deutsche Welle) 
Ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ υπερασπίζεται την ένταξη της Ελλάδας στην ευρωζώνη, παρά τα εσφαλμένα στατιστικά στοιχεία 

και χαρακτηρίζει την καθιέρωση του ευρώ «πολιτική ειρήνης». Προσεκτικά αλλά με σαφήνεια αποστασιοποιήθηκε ο 

πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν Κλοντ Γιούνκερ από τον γερμανό πρώην καγκελάριο Χέλμουτ Κολ όσον αφορά την ένταξη 

της Ελλάδας στην ευρωζώνη.  

Σύμφωνα με την Deutsche Welle, παρουσιάζοντας χθες στη Φραγκφούρτη το βιβλίο του Κολ που φέρει τον τίτλο «Από 

ανησυχία για την Ευρώπη», όπου μεταξύ άλλων ο πρώην καγκελάριος υποστηρίζει ότι η κυβέρνηση του Γκέρχαρντ 

Σρέντερ δέχθηκε την Ελλάδα πρόωρα στην ευρωζώνη, ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ υπερασπίστηκε την ένταξη της Αθήνας, 

τονίζοντας ότι θα πρέπει να αντιμετωπίζουμε τα πράγματα στα χρονικά συμφραζόμενα τους.  

«Oι Έλληνες κατέβαλαν σημαντικές προσπάθειες»  

«Δεν επιτρέψαμε στην Ελλάδα να είναι στον πρώτο γύρο των χωρών που θα υιοθετούσαν το ευρώ διότι δεν ήταν ώριμη 

για αυτό. Στη συνέχεια, όμως οι Έλληνες κατέβαλαν σημαντικές προσπάθειες», είπε ο πρόεδρος της Κομισιόν, 

παραδεχόμενος όμως λίγο αργότερα ότι οι Ευρωπαίοι «έπεσαν θύματα ενός εσφαλμένου τρόπου στατιστικής παρουσίασης 

των στοιχείων».  Αυτό το λάθος δεν θα επαναληφθεί, τόνισε ο κ. Γιούνκερ. Αναφέρθηκε επίσης στα επιτεύγματα των 

Ελλήνων τα τέσσερα τελευταία χρόνια και υπενθύμισε ότι δεν θα πρέπει να αναζητούνται αποδιοπομπαίοι τράγοι για «τα 

σφάλματα που επί δεκαετίες έκανε η ελληνική πολιτική τάξη».  Εξέφρασε επίσης τη λύπη του για την αναβίωση της 

μνησικακίας και των κλισέ τόσο στη Γερμανία όσο και στην Ελλάδα. Το ευρώ «προστατεύει την Ευρώπη Όσον αφορά τη 

σημασία του ευρώ, ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ υποστήριξε ότι εάν δεν υπήρχε το κοινό νόμισμα, θα ξέσπαγε κατά τη διάρκεια 

της κρίσης νομισματικός πόλεμος μεταξύ Γαλλίας και Γερμανίας.  «Η εισαγωγή του ευρώ συνιστά πολιτική ειρήνης», 

τόνισε ο πρόεδρος της Κομισιόν, προσθέτοντας ότι το κοινό νόμισμα «έκανε μη αναστρέψιμη την ευρωπαϊκή ενοποίηση». 

Το ευρώ «προστατεύει την Ευρώπη. Χωρίς αυτό τα πράγματα θα ήταν άσχημα για μας», επισήμανε σε άλλο σημείο 

ενώπιον 100 δημοσιογράφων που παρακολούθησαν την παρουσίαση του βιβλίου ο κ. Γιούνκερ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ποινική έρευνα για την αμερικανική τράπεζα JP Morgan Chase 
Η μεγαλύτερη αμερικανική τράπεζα JP Morgan Chase ανακοίνωσε τη Δευτέρα ότι υπόκειται σε διαδικασία 

ποινικής έρευνα στις Ηνωμένες Πολιτείες με την κατηγορία της υποτιθέμενης χειραγώγησης της αγοράς 

συναλλάγματος.  Η μεγαλύτερη τράπεζα των Ηνωμένων Πολιτειών από πλευράς περιουσιακών στοιχείων 

ανέφερε ότι αυτή η έρευνα διεξάγεται από το υπουργείο Δικαιοσύνης και άλλες ρυθμιστικές αρχές.  Η 

JPMorgan Chase & Co, έθεσε επίσης ως ανώτατο εκτιμώμενο όριο ζημιών για τις νομικές διαδικασίες τα 5,9 

δισεκατομμύρια δολάρια ποσό αυξημένο κατά 1,3 δισεκατομμύρια δολάρια σε σχέση με τις αρχικές εκτιμήσεις 

των 4,6 δισεκατομμυρίων δολαρίων στα τέλη Ιουνίου. Η τράπεζα είπε ότι συνεργάζεται στις έρευνες και 

βρίσκεται σε συζητήσεις με τις αρχές του υπουργείου Δικαιοσύνης και διάφορες άλλες ρυθμιστικές αρχές. Αυτή 

είναι η πρώτη φορά που μια ρυθμιστική αρχή στον κόσμο, εξετάζει το ενδεχόμενο ποινικής δίωξης εναντίον ενός 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μπενουά Κερέ: Η χαμηλή ανάπτυξη βάζει σε κίνδυνο την ευρωζώνη 
Την εκτίμηση ότι η ευρωζώνη κινδυνεύει να εμφανίσει χαμηλή ανάπτυξη εάν δεν ληφθούν μέτρα εναρμόνισης 

της δημοσιονομικής πολιτικής με την νομισματική πολιτική που προωθεί η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

 εξέφρασε σήμερα Τρίτη από την Κύπρο ο Μπενουά Κερέ,  μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ. 

Μιλώντας σε συνέδριο στη Λευκωσία με τίτλο «Σύγχρονες εξελίξεις στη ζώνη του ευρώ» ο Κερέ αναφέρθηκε 

αρχικά στην ανάληψη της εποπτείας των τραπεζών στη ζώνη του ευρώ από την ΕΚΤ, κάνοντας λόγο για μια 

«σημαντική ημέρα» που σηματοδοτεί το μεγαλύτερο ενιαίο βήμα προς την ευρωπαϊκή οικονομική ολοκλήρωση 

από τη δημιουργία του ευρώ.  

Αναφερόμενος στην οικονομική κατάσταση στη ζώνη του ευρώ ο Κερέ ανέφερε πως η κληρονομιά της κρίσης, 

ήτοι η ασθενής ζήτηση, το υψηλό χρέος και η ανεργία συνεχίζουν να επηρεάζουν αρνητικά τον ρυθμό 

ανάπτυξης.  «Εάν δεν υπάρξει το κατάλληλο μίγμα νομισματικής, δημοσιονομικής και διαρθρωτικής πολιτικής 

διατρέχουμε εκ νέου τον κίνδυνο μιας αυτοεκπληρούμενης απώλειας της τρέχουσας χρονικής συγκυρίας και 

μιας καθυστέρησης της ανάπτυξης», είπε ο Κερέ.  

Ο ίδιος τόνισε πως τα τεστ αντοχής της ΕΚΤ κατέδειξαν πως η συντριπτική πλειοψηφία των τραπεζών της 

ζώνης του ευρώ είναι ήδη σε θέση να υποστηρίξουν την οικονομική ανάκαμψη. «Κατά μέσο όρο, τα επίπεδα των 

κεφαλαίων του τραπεζικού τομέα υπερβαίνουν τις κανονιστικές ελάχιστες απαιτήσεις από ένα μεγάλο 

περιθώριο», τόνισε, προσθέτοντας πως οι  τράπεζες που αντιμετωπίζουν έλλειμμα κεφαλαίων έχουν προχωρήσει 

σε διορθωτικές κινήσεις για να φτάσουν στα απαιτούμενα επίπεδα κεφαλαιοποίησης.  

 

Συνέχεια…. 
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Παρ 'όλα αυτά, υπογράμμισε πως η εξυγίανση του τραπεζικού τομέα δεν είναι αρκετή από μόνη της για να 

επιφέρει ισχυρή ανάπτυξη, καθώς υπάρχουν εναπομείναντα εμπόδια στην πιστωτική ανάκαμψη που 

προέρχονται όχι μόνο από την υποτονική εγχώρια ζήτηση, αλλά και από το υψηλό επίπεδο του χρέους των 

επιχειρήσεων, το επιχειρηματικό περιβάλλον και τις φορολογικές δομές που καταπνίγουν τις ιδιωτικές 

επενδύσεις.  

«Οι κυβερνήσεις θα πρέπει, επομένως, να συνεχίσουν να αξιοποιούν την πρόοδο που έχει επιτευχθεί στη 

δημοσιονομική θέση τους και να εφαρμόσουν διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις», είπε ο Κερέ. Σύμφωνα με τον 

ίδιο η εμπειρία της κρίσης στην ευρωζώνη έχει καταδείξει ότι συνολικά οι εμπροσθοβαρείς μεταρρυθμίσεις 

αποφέρουν καλύτερα αποτελέσματα έναντι περισσότερο σταδιακών προσεγγίσεων.  

Αναφερόμενος στην Κύπρο τόνισε πως από την έναρξη του διεθνούς προγράμματος οικονομικής βοήθειας έως 

σήμερα έχουν γίνει σημαντικά βήματα για τη σταθεροποίηση και την αναδιάρθρωση του τραπεζικού 

συστήματος, τη διόρθωση των μακροοικονομικών ανισορροπιών και τη δημιουργία προϋποθέσεων για μια νέα 

οικονομική ανάκαμψη.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Η ΕΚΤ αναλαμβάνει την εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών 
Την άμεση εποπτεία 120 σημαντικών ευρωπαϊκών τραπεζικών ομίλων, που εκπροσωπούν περίπου 1.200 

εποπτευόμενες οντότητες και αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 85% του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού του 

τραπεζικού κλάδου της Ευρωζώνης, αναλαμβάνει από σήμερα η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), σε 

συνεργασία με τις εθνικές εποπτικές αρχές, στο πλαίσιο του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού (ΕΕΜ).  Οι 

εθνικές αρμόδιες αρχές (ΕΑΑ) συνεχίζουν να ασκούν την άμεση εποπτεία των λιγότερο σημαντικών 

ιδρυμάτων, περίπου 3. Tαυτόχρονα, θα αναλάβει και την έμμεση εποπτεία περίπου 3.400 μικρότερων 

πιστωτικών ιδρυμάτων, μέσω των εθνικών κεντρικών τραπεζών των χωρών που θα συμμετάσχουν στην νέα 

τραπεζική ένωση.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Την ενεργειακή πολιτική της Ελλάδας παρουσίασε στις ΗΠΑ ο Ι. Μανιάτης 
«Η Ελλάδα λειτουργεί ως αξιόπιστος εταίρος, διαρκώς αυξανόμενης σημασίας και απήχησης, σε μία 

ταραγμένη περιοχή, όπου η ειρήνη, η σταθερότητα και η ευημερία βρίσκονται σε κίνδυνο» τόνισε ο υπουργός 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, μιλώντας χθες το βράδυ (ώρα 

Ελλάδας) στο Κέντρο Στρατηγικών και Διεθνών Σπουδών (CSIS), στην Ουάσιγκτον, όπου έχουν μιλήσει 

αρχηγοί κρατών-κυβερνήσεων και ανώτεροι αξιωματούχοι από πολλές χώρες.   Ο κ. Μανιάτης, ο οποίος 

πραγματοποιεί επίσκεψη στις ΗΠΑ έπειτα από πρόσκληση του Αμερικανού ομολόγου του, δρ Έρνεστ Μονίζ, 

έκανε εμπεριστατωμένη παρουσίαση της ενεργειακής πολιτικής της χώρας ενώπιον πυκνού ακροατηρίου 

παραγόντων στον τομέα της ενέργειας, αναλυτών, δημοσιογράφων και ακαδημαϊκών. Είχε την ευκαιρία να 

υπογραμμίσει τον «κορυφαίο ρόλο» της Ελλάδας στην ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης, «θέμα άμεσης 

προτεραιότητας της διεθνούς ενεργειακής διπλωματίας» ο οποίος αναπτύσσεται, όπως είπε, σε τρεις βασικές 

κατευθύνσεις: 

- η Ελλάδα λειτουργεί ως αξιόπιστος εταίρος, διαρκώς αυξανόμενης σημασίας και απήχησης, σε μία 

ταραγμένη περιοχή, όπου η ειρήνη, η σταθερότητα και η ευημερία βρίσκονται σε κίνδυνο 

- η Ελλάδα αναπτύσσει τις ενδογενείς πηγές της που την αναδεικνύουν σε νέα δυνητική πηγή τροφοδοσίας 

πετρελαίου και φυσικού αερίου της ευρωπαϊκής αγοράς 

- η Ελλάδα αναδύεται σε ισχυρό κόμβο ενεργειακής διαμετακόμισης (τερματικοί σταθμοί φυσικού αερίου, 

αγωγοί αερίου και ηλεκτρισμού), προσφέροντας νέες εναλλακτικές λύσεις για τον ενεργειακό εφοδιασμό της 

Ευρώπης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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